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ДЕРЖАВНОЮ ОФІЦІЙНОЮ МОВОЮ 
В УКРАЇНІ БУДЕ УКРАЇНСЬКА, — 

ЗАПЕВНЯЄ ПРЕЗИДЕНТ 
'я доб-Вервин, Ілл. (оѓ). — У 

відповідь на листа від 49-го 
з'їзду Об'єднання Україн-
ських Євангельсько-Баптнс-
тських Церков у ЗСА, підгін-

рухи один одному 
Рв 
і , Хочу запевнити Вас, що 
керівництво України сповнене 
бажання і рішучости подола-

саного пастором Олексою ти труднощі на шляху перебу-
Гарбузюком, Президент Уќра- дови власної незалежної дер-
їни Леонід Кучма у своєму 
листі з 21-го жовтня запевняє, 
що „державною офіційною 
мовою в Україні залншати-
меться українська мова". У 
своїй відповіді Президент Ук-
раїни пише: 

.‚Вельмишановний пане 
пасторе! 

З почуттям душевного 
задоволення прочитав Вашо-
го листа. 

Хочу висловити Вам осо-
бисто, Об'єднанню Україн-
ськнх Євангельсько-Балтис-
тських Церков у ЗСА щиру 
вдячність за привітання з на-
годи 3-ої річниці незалежнос-

жавн, докладатиме всіх мож-
ливнх зусиль для поліпшення 
життя народу та розвитку де-
мократії. При цьому врахову-
ватимуться інтереси всіх гро-
мадян України незалежно від 
їх національностн, політичних 
чи релігійних переконань. 
Звичайно ж, державною офі-
ційною мовою в Україні зали-
шатиметься українська мова. 

З моменту набуття своєї' 
довгоочікуваної незалежнос-
ти наша держава дотримува-
тиметься загальновизнаних 
принципів свободи совісти. 
Євангельські християнн-бап-
тисти в Україні, які об'єдна-

ти України, за теплі слоня по- лися в більш, як 1,300 орга-
бажань на мою адресу і каро- нізацій, вільно сповідують 
ду молодої держави, про яку ідеали добра, чуйности і пова-
Ви так зворушливо опікує- ги до людини, її̀  повсякденних 
тесь. турбот і сподівань. 

Дуже приємно відчувати, Це має стати найвищим 
що американські християни, покликанням і обов'язком 
для багатьох з яких Україна є кожного, хто вболіває сьогод-
ІСМ лею предків, підтримують ні за долю України, нинішню і 
її в цей нелегкий для неї час майбутню. Вона в нас одна! 
економічних перетворень, ут- Бажаю миру, добра і всі-
вердження демократії і дер- ляких успіхів Вам і Вашому 
жавности. об'єднанню у великій благо-

Віра не визнає кордонів, радній праці в ім'я нашоїслав-
вона єднає людей навколо ної маѓтері України. 
світлих ідеалів миру і злато- 3 повагою, Леонід Куч-
ди. спонукуючи їх -рес^гхгта щ^. t ^ 

Відбувся 2-ий Світовий 'конгрес 
українських юристів 

Київ(УНІАР). - Т у т 21-
22-го жовтня відбувся 2-ий 
Світовий конгрес українських 
юристів, на який прибуло по-
над 300 делегатів з України, 
ЗСА. Великобританії, Канади, 
Франції, Австралії, Аргеита-
ни, Парагваю та країн СНД. 

ськнми юристами різних кра-
ї̀н і створення єдиної профе-
сійної організації' юристів Ук-
раїни. Учасники конгресу були 
єдиними в тому, що Консти-
туційна асамблея повинна 
якнайшвидше підготувати 
нову демокраѓтичну конститу-

Участь у конгресі взяли цію Уіфаїни. На перехідному 
також понад 100 учасників 2- етапі вважається за доцільне 
го всеукраїнського з'їзду суд- ухвалити кшститущйні зако-
дів та представник и правоохо- ни про владу, права людини, 
ронних органів. З'їзд прнвіта- утворення Вищого Суду для 
ли Президент України Леонід захисту так званої малої кон-
Кучма і голова Верховної' стягўлії'. 
Ради Олександер Мороз. Роз-
глянуто питання правних та 
ринкових реформ, кожггиту-
ційний процес, політично-
правиі аспекти участи Ўкраї-' 
ни в європейських процесах 
тощо. 

Конгрес виступив за єди-
не українське громадянство, 
єдину державну мову, за зміц-
нення зв'язків між україн-

Новим президентом Сві-
тового Конгресу Українських 
Юристів обрано народного 
депутата України Волоаимира 
Сгретовича. 

2-ий Світовий конгрес ук-
раїнських юристів ухвалив ре-
золюцію. у якій висловлено 
прагнення сприяти становлен-
ию по-справжньому демокра-
течяої уісраїнсько'і держави. 

ЗУСТРІЧІ В КАНАДІ ПРИНОСЯТЬ УСПІХИ 
Завершуючи своє перебу-

вання у столиці Канади Оттаві. 
Президент України спільно з 
Районом Гнатишмном посадив 
дерево в резиденції' генерал-гу-
бернатора. Л. Кучма також по-
клав вінок до національного 
пам'ятника жертвам війн на 
площі консредерації в Оттаві. 

По закінченні офіційних 
зустрічей. Президент України 
прубув до Торонто, де зус-
трівся з українською грома-
дою. У своєму виступі ВІН по-
обіцяв дбати про відродження 
української мови і культури, 
що прслствннки ліяспори зус-
тріли гучними оплесками. 

Представники української 
ліяспори оголосили, що буди-
нок, який вони раніше придба-
ли для української амбасади, 
тепер передають у повну влас-
ність України. 

Київ (УНІАР). — Трива-
ють відвідини Президента Уќ -
раїни Леоніда Кучми до ІСана-
ди. Украї̀ нська делегація була 
гостем канадського пар-
лямеигу. Президент Л. Куч-
ма мав зустріч зі спікером -
Палати громад Гербертом Па-
раном та спікером Сентату 
Роміро Лебланхо. Відбулася 
також зустріч з прем 'єр- мініс-
тром Канади Жаном Кретіє-
ном. Переговори заверши-
лися підписанням договору 
про співпрацю і дружбу між 
Канадою й Україною, угоди 
про взаємний захист інвести-
цій та про запобігання подвій-
ного оподаткування. 

Уряд Канади повідомив, 
що в рамках технічної допо-
моги Україні виділено 23 міл. 
кан. дол. Ще 20 мільйонів кан. 
дол. виділено як кредити. 

Канцлер Г. Коль пробує створити 
у рядову коал індію 

Бонн, Німеччина. — Ні- згідно з вислідами виборів, 
мецький канцлер Гельмут правляча коаліція дістала 

L Коль почав переговори з ке-
рівннками Вільної демокра-

Затверджено склад 
конституційної комісії 

Київ (УНІАР). — Тут 21- Мойсеевќо від фракції Jto-
го жовтня сесія Верховної мутгісти", Сергій Омеліч від 
Ради України затвердила кош- фракції .‚Єдність", Анатолій 
торис Національного Банку Пейгаланнсн від фракції _Ко-
України: доходів 44 трильйо- муністи", Петро Симонеяко З 
ни 334 більйони і 500 мільйо- від фракції „Комуністи", Во-
нів карбованців; видатків — лсдимир Стреточив від фрак 

тичної партії щодо створення 
урядової огюзшщСпостеріга-
ч і годяться в тому, що на цей 
раз вій натрапить на трудно-
иЦ-

В недавніх парляментар-
них виборах вільні демокра-
ти не мали успіху, діставши в 
новому складі парляменту 
тільки 47 місць, хоч перед 
тим вони мали 78 мандатів.Ці 
висліди спричинили гострі не-
згоди всередині партії. Знач-
на частина П керівників вва-
жає, що причиною поразки є 
відхід вільних де мок татів від 
багатьох шдставоннх настав -
лень.Вони вимагають, щоб 
партії або домоглася від сво-
ї̀х паргяерів у коаліції посту-
пок у соціяльній ділянці, або 
відмовилася від коаліції. 

Тим часом поступки для 
вільних демоктатів були б не-
безпечними для канцлера Г. 
Коля. Справа в тому, що , 

ќа 10 місць більше, ніж 
опозиція— 341 мандат. І хоч 
Г. Колеві досить 337 депутат-
ських голосів, щоб бути пере-
обрявжм на пост канцлера, 
процедура таємного голосу-
ванни може закінчитися не-
приємиою несподіванкою. 
Спостерігані передбачають, 
що Г. Колеві забракне не до-
рахується щонайменше де-
сяти голосів. Якщо він посту-
питься перед вільними ДСМОК -
ратами і змінить плятформу, 
то втратить голоси ультрап-
равнх депутатів у власній 
партії, а я ќщо не поступиться, 
то забальотувати його легко 
зможуть ті 

Суперником Г. Коля у 
боротьбі за пост канцлера на-
певно знову буде лідер со-
ціял-демократів Рудольф 
Шарпінг. Він не розраховує на 
перемогу, однак мас надію, 
що цей його крок ще більше 
згуртує 

така ж сума. Далі депутати 
ратифікували угоду між Ук-
раїною і В'єтнамом про зао-
хочення і захист інвестицій. 

Наприкінці пленарного 
засідання поіменним голосу-
ванням затверджено комісію 
для опрацювання проекту но-

комі 
ко від групи „Центр". Волали 
мир Буткевич від групи 
..Центр" і .‚Реформи", Сергій 
Головатий від фракції „Ре-
форми", Сергій Гмиря від 
фракції „Комуністи", Сергій 
Довгань від фракції „Агра-
ріі", Іван Заєць від фракції 
„Рух", Анатолій Карпов від 
Міжрегіональної Депутат-
ської Групи, Анатолій Косола-
пов від фракції „Аграрії'", 
Михайло Костицький від 
фракції' „Державність". Во-
лоднмир Марченко від фрак-
щї „Соціялісти", Володимир 

цій „Єдність" 
ність... 

ВШАНУЮТЬ ФІЛАНТРОПА 
ДЖ.СОРОСА 

НюЙорк — Ўкра їн-
ськнй Інститут Америки пові-

аанц% ча.г9ддинмІДВАЉ 
мовцем на урочистому обідів^ -
честь відомого філантропа, 
фінансиста, засновника фун-
дації Ренесанс з центром у 
Кисні та відділами у Львові, 
Дніпропетровськом у, Донець-
кому і Симферополі Джор-
джа Сороса буде перший ам-
басадор ЗСА до України Ро-
ман Попадюќ. В музичній час-
тині участь братиме нова зір-
ка Метрополітальної опери 
тенор Володимир Гришко. 
Обід відбудеться у неділю, 6-
го листопада, в готелі Пла-
за, 59-та вул. і 5-та аве. Поча-
токогод. 12-ій дня. 

Проголошено спонзорів 
програми Сі-Бі-Ес 

„Держав- J Цю йор, (УККА-УАКР). (913) 624-6000. Закликнсгься 
— Український Конгресовий всю українську громаду та її 
Комітет Америки і Українська друзів телефонувати до вище 
Американська Коордїювційна згаданих інституцій з висло-
Рада доводять до відома укра- вом обурення та розчару-
інськоїгрсмадивЗСАтаїїдру- ваиня в їх підтримці расис-
)ів, що соонзорами анти-укра- тськоі програми. Більш того, 

І toKcrop^CHCTCbKX-jpen.^ рвднп^явсшперевіритисвої 
, .юграмі. 60 ЦМГИПІ" №УтШ^.МШЛ^І 

були Е)егассг-ricSatte Commit- листовадаТтгря іиборі тнле-
tee fix Cuomo {2Т2) 754-1994 та фонічних компаній для об-
телефонічна компанія Sprint слуг. 

В СВІТІ 
ВІЙСЬКОВІ КОРАБЛІ ЗСА у Перській затоці затримали кс-
рабель „Аль-Махруса", який плив під гондураським прапо-
ром. Він віз до Ірану дізельне паливо з іракського порту Баз-
ра. порушуючи відому резолюцію ООН щодо економічної 
бльокади Іраку.Під конвоєм американських військових чов-
нів „Аль-Ахруса" відплив у кувайтські територіяльні води. 
Кувайтські правоохоронні органи, як повідомляє місцева га-
зета „Аль-Ватан", вивчають обставини цієї справи. 

Звільнено прокурорів 
Київ (P. P.). — Тут у се- ду за дотриманням заиж-

реду, 19-го жовтая, Агеиство пости щодо боротьби зі зло-
новин повідомило, що Ко- чинністю, визнала незадо-
легія прокуратури України, вільною працю цих прокуро-
заслухавши звіти прокурорів рів і звільнила їх. 
Львівської, Рівненської і Генеральний прокурор 
Одеської областей, а також суворо попередив прокурорів 
східньо-українського трав- про необхідність вжита не-
слортового прокурора, про 
стан прокурорського нагля-

У Відні відбулася конференція для підготови ѓ. 
Світового конгресу'жінок 

Джерзі Ситі, Н. Дж. (О. 
Кузьмович). — Про це, що в 
1995 році відбудеться 4-та 
Світова конференція жіноц-
тва в Пекіні всім відомо з на-
шої преси, що містила вже про 
це інформації. Тепер у жовѓѓні 
з'їхалнся представники 54-ох 
держав Европи і Північної 
Америки за ініціятивою ООН 
до Відня, щоб провести перед-
конгресові наради та винести 
певні рішення, які будуть 
представлені в Китаї до за-
гальвого обговорення. У на-
вечер'я цих нарад три дні 
мали нагоду на виміну думок 
та поглядів представники не-
державних організацій, які 
вперше мали змогу спільно 
обговорити пекучу програму, 
що стоїть тепер у цілому сві-
ті на передовому місці, а це 
„Жінка в економіці", як і вза-
галі ролю жінки у світі, що 
так зміняється з уваги на по-

Представниця України Л. Виноградова і представниця 
СФУЖО 0. Палюх-Ставнича сидять ірадть спільно на 

конференції ООН у Відні 

жаль, була єдиною представ- Верховної Ради, м істоголова 
ницею діяспорних українок, за Комісії людських прав, яка 
виїмком перших трьох днів, у тепер веде в цій комісії пи-

лѓтичні обставини, зокрема у нарадах яких брала участь тання правного стаѓтусу хгінки 
Східній Европі. 

Про ці наради та иезвя-
чайио цікаві зустрічі і розмо-
ви дає нам інформації деле-
гатка СФУЖО Оля Ставнича, 
що саме повернулася з Відня. 
Вона взяла участь в усіх на-
радах, так триденних неурядо-

Ірнна Спєх з Мюнхену. і родини. (Цікаве, що сьогод-
Найбільше цікавим на нішна Верховна Рада відкнну-

думку О. Ставннчої була ла цю комісію як непотрібну 
участь жінок з України, так в і хотіла її злучити з Комісією 
делегації урядовій на наради здоров'я. Але тепер вона під-
ініціоваиі ООН, як і в нарадах падає під опіку Комісії прав 
неурядових оргатввцій. люѓдини в Уряді України). Дру-

В урядовій українській гі дні представниці Уряду—це 
делегації брали участь, як го-

(Звнінчвнняншстор.4) 

гайних заходів для 
ни закону про боротьбу з ор-

тнзації, 
мічиої діяльности, а також у 
сфері транспорту. 

Розслідусіься також 
причини падіння курсу кар-
бонанця 
службових осіб. 

парляментврну комісію Ь 15 
осіб для перевірки ггричет-
ности до зловживань народ-
них депутатів. Депутати від-

ХАРКШ. — Президент 
України Леонід Кучма вис-

Харківсьюму летовнщу 
здобутѓі стоўсу міл-н-род-
ного. Про це Л. Кучма має 
намір ииивориін s Прези-
дентом ЗСА Бмллллом 
Клштоном під 
ЗСА, 

ПІСЛЯ ТОГО, ЯК президент Казахстану Нурсултан Назар-
баєв ствердив, що кабінет міністрів втратив довір'я, уряд зре-
зигнував.Н. Назарбаєв гостро критикував пляи економічних 
реформ, запропонований прем'єр-міністром Сергієм Терещен-
ком.Обов'язки прем'єра тимчасово виконує Акиджан Кежи-
кельдін Вже після резиґнації уряду в республіці у декілька 
разів зросли ціни на хліб. В казахському шахтарському місті 
Караганді люди звечора стають у чергу, щоб вранці купити 
хлібину. У деяких областях Казахстану запроваджені хлібні 
картки, згідно з якими кожен мешканець може купити 375 
грамів хліба на добу. 

МАРШАЛ СЕЙМУ Польщі Юзеф Олекса відвідав Литву з 
офіційною візитою. її' метою було встановлення тісніших 
зв'язків між польським і литовським вищими законодавчими 
органами. У Вільнюсі, литовській столиці, Ю. Олекса зустрі-
чався з президентом країќн Альгірдасом Бразавскасом, голо-
вою парляменту Чесловасом Юршенаеом і прем 'єр-міністром 
Адольфасом Шлежявічусом.Відтак Ю. Олекса виступив з 
промовою у литовському парламенті. -

МІЖНАРОДНА федерація журналістів висловила занепо-
коєння з того гфиводу. шо в Україні ncf-ллусгься права гро-
мадян на вільне отримання інформації' у зв'язку з катастро-
фічним зменшенням тиражів україномовних газет і журна-
лів. 

БЮРО СТАТИСТИКИ Европейського союзу оприлюднило 
звіт, який засвідчує велику популярність в Європі англійської 
мови. У 12 країнах EC англійську вивчають 83 відсотки учнів 
як свою другу мову. Французьку тим часом вивчає тільки 32 
відсотки учнів. Навіть в Еспанії французьк а мова, не зважаю-
чн на лінгвістичне споріднення цих народів, не є популярною. 
Однак німецьку мову вивчають на континенті ще менше — 
лише 16 відсотків європейських школярів. 

УКРАЇНЦІ ТЮМЕНІ, які становлять 25 відсотків 
цієї' західньо-сибірської російської областе, протестують про-
ти порушення своїх прав. Вони, як і в часи советської імперії, 
не мають можливосте вчити дітей рідної мови, не дістають 
українською мовою жодної інформації. Товариство українців 
Тюменської областе „Єдина Родина" надіслало з цього приво-
ду звернення до державних керівники України і до Комісії в 
питаннях прав людини Організації Об'єднаних Націй. 

В БОСНІЇ ОЧІКУЮТЬ приїзду американських військових 
експертів, які, згідно з іяшеиням Адміністрації президента 
Билла Клінтона, допоможуть боснійським мусулманам і бос-
тйськям сербам стеорши сильну спільну армію. До цього часу 
ці дві групи, будучи на словах гоииаиииа, практично залн-
шалнся роз'єднаними і не могли належним чином протвсто-
яти добре озброєним боснійським оарбам. Американську де-
легацію очолить генерал Джан Ґелвін. який недавно коман-
дував сяюзтцькими силами в Еврога Разом з ним у Боснію 
прИІиута 15 старшин армії ЗСА, 

ІЗРАЇЛЬ І ЙОРДАНІЯ 
ПІДПИСАЛИ ДОГОВІР 

Прем'єр ї. Робін і король Гуссейн вітаються перед підпт-
санням договору. Посередині — президент Б. Клінтон. 

Арава, Ізралль-Йорданія. 
— Тут у середу. 26-го жовтня, 
президент ЗСА Билл Клінтон 
був свідком небуденної події' 
— підписання мирового дого-
вору між Ізраїлем і Йордані-
єю після 46-річного воєнно-
го стану. 

При участі 4,500 гостей 
договір миру від Йорданії під-
писав король Гуссейн, від Із-
раїля прем 'ер-міністер їцак 
Рабін, а президент Билл Клін-
тон поклав свій підпис для 

цього моменту. 

Усі три державні мужі у 
своїх промовах стверджува-
ли, що шлях до цього момен-
ту не був легким, але все ж 
таки дійшли до мети, хоча 

саме вони будуть свідками 
цього моменту. Нівѓгь у цаІ 
урочистий момент, коли 
обидві сторони намагаќѓться 
відсунути старі ворожнечі, 
вони є свідомі, що досягти 
миру на Близькому Сході 
вповні не буде легко, але 
приклад цих двох країн напеа-
но послужить іншим на 
шляху до миру. 

Звідсіль президент Билл 
Клінтон поїхав до Амману. 
столиці Йорданії, де виступив 
перед парламентом з промо-
вою про цю урочисту в 
внслонлюючикрштогопх 
жания майбутніх успіхів н 
усього американського нар 
ду. З Амману Б. Клигтои nof-
хав до СНріі на зустріч з пре- -
зядееггом ГасЬезом г̂ ^^^ -̂--

І Д В Г ' ^ І ааВі-
В АМЕРИЦІ 

КЕРІВНИКИ СГЯЛЬМОВОЇ індустрії п, 
25-го жовтня, шо голливудська Агенція творчих мистціа у 
спілці з трьома регіональними телефонічними компаніями 
плянує створити нову та дещо контроверсійну спілку, яка нро-
понуватнме своїм 'телефонічним кліснтам иа східньому і за-
хідньому побережях ЗСА розвагові відеопрограми. Спіпмні 
ками цього нового почину будуть Белл Атлантіќ, Найвесс і 
Пасіфік Телесіс.Представники згаданої агенції та всіх трьох 
телефонічних компаній працюють над тим, щоб якнайшвид-
ше договоритися в цій справі. 

КОАЛІЦІЯ НЮДЖЕРЗЬКИХ проповідників і с 
громадських прав у вівторок, 25-го жовтня, заохочували спон-
зорівбойкотувати радіопередачу станції WABC - AM, я: 
тор Боб Ѓрент, на їхню думку, регулярно дозволяє a 
систські завваги. їхні вимоги на думку аналітиків в 
мати успіх, бо один із більших спонзорів цієї програмі Е 
Джерзі Трензіт. стейтова агенція, що керує рухом поїздів і і 
тобусів.згідно з їхнім речником Ріком Ремінгтоном з 
лясться над тим чи продовжувати СІ гпонюрство.К 
губернатор стейту Крістін Тодд-Вітман зазначила, що не буде 
більше брати участи у програмах згаданого диктора.Джан 
Маінеллі, режисер згаданої програми, заперечив її расистські 
тенденції. 

З НАБЛИЖЕННЯМ ДНЯ ВИБОРІВ кандидата п 
інтенсивніше активізуватися перед виборцями. У Ню Джерзі 
минулого вівтірка, 25-го жовтня,з цього приводу відбулися 
другі з черги дебати, а на думку аналітиків мабуть і останні, 
між урядуючим сенагором-демократом Франком Лонгенбе-
ргом і його республіканським суперником Чаком Гайтаяном. 
Обидва кандидати всѓѓіли за одну годину обмінятися взаїмш-
ми образами про те хто з них є гіікжритом, відсталим від пот-
реб своїх стейтових слівнаггрлів, умільцем у витратах громад-
ських грошей та расистом. Подібна виміна контроверсійних 
думок відбулася також ў Іааажусеттс між сенатором Ед-
вардом Кеннеді та його суперником республіканцем Міѓѓом 
Ромні. 

У ПОНЕДІЛОК, 25-го .ЖОВТНЯ, м 
ќаго Ден Ростенковскі шве через своїх адвокатів прохання до 
Апеляційного суду уненажнита рішення судді про відмову від-
кинутн 17-точкове оскарження проти нього. Д Ростенковско-
го оскаржено 31 -го травняя за ужиття державних грошей для 
своїх особистих витрат? Суддя Норма Голловей Джаясои з 
Федерального окружнЬго суду, відмовилася від IX умеваж-
веяня 14-го жовтня, відкидаючи аргументи Д.Ростевковсао-
го,що судження його є вторгненням прокуратури у право Ко-
нгресу запроваджувати в життя свої власні правила. 

ДЕРЖАВНИЙ ДЕПАРТАМЕНТ повідомив у тимпілок. 23-
го жовтня, що із 20,000 втікачів з Гаїті, акі перебували па 
американській військово-морській базі у затоці Гвантанвмо, 
13,500 добровільво зголоснлися повернутися до Гаїті. Крім 
тою І.ГГТЇмі таганно—і цііиііі иіааі аиа іаіцияинннмиіаіваан 
коля. щоб працювати для нового уряду Гаіті.Тепер у Ѓванта 
намо перебуває ще 6,428 гаїтян які мабуть також у короткому 
часі повернуться я ' 

ШЮМОвЛЯЮЧН УІЮНЕДІЛОК, 24-го вДавор-

ту Воррея Крястофер натякнув на те, ѓдо ЗСА готові сярпятм 
гкиео Дамаск замцрптаси з Ь-

раїлем і зробить все можливе, щоб иряиннніи аі інввіітьта-
рорпстів на північяих кордонах Ізраїля, Натякаючи на тану 
можливість публічно на думку аналітикія дає змогу аах(ЖЯІ 
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Телевізійна провокація 
У „Свободі" з 25-го жовтня ц.р. подано вже ко-

роткий, але сутній зміст телевізійної передачі, яка 
появилася в минулу неділю на мережі Сі-Бі-Ес 
Подано у нас ту вістку під заголовком „Сі-Бі-Ес 
очорнює західніх українців". Хоч мова йшла про 
західніх українців, те очорнювання було насправді 
провокацією на адресу всього українського наро-
ду Впродовж яких 15 хвилин програма образово 
являла собою „горох з капустою", характеризува-
ло її або повне незнання новітньої історії, або сві-
доме грубе фальшування фактів і з усієї віяла 
якась незрозуміла ненависть до України й'україн-
ців, представляючи їх, всупереч історичній правді 
і всупереч правді сучасних відносин в Україні, як 
запеклих антисемітів Навіть з технічної точки зо-
ру програма не відповідала мінімальним нормам 
доброї журналістики 

В Україні ніколи не було расового антисемі-
тизму Навіть найбільший вибух народного обу-
рення проти жидів за Коліївщини прийшов у реак-
ції на стовідсоткове вислугування польській шлях-
ті на Правобережжі України, яке знайшло вислів у 
народній пісні „їде, їде Зельман'` — той жидів-
ський орендар Зельман. який мав ключ до україн-
ської церкви: треба було ждати з Ьогослужбою, 
поки не приїде Зельман Українське село не було 
вороже жидам, але жиди використовували його 
фінансово. Звідкіля під кінець існування Польщі 
між двома світовими війнами навіть гуцульські 
полонини стали власністю жидівських лихварів? 
Цікава психологія жидівського загалу, який не ба-
чить зла у Росії, де за царського режиму панувало 
гасло „Бей жідов — спасай Росєю" і де доходило 
до таких абсурдів, як обвинувачування Бейліса, 
що він пік мацу християнською кров'ю Це про-
мовчується жидівськими істориками і публіцис-
тами, зате продовжується по нинішній день цьку-
вання проти українців. І це діється всупереч інте-
ресам жидівського світу та всупереч сучасній дій-
сності в Україні. З Росії виемігрували до Ізраїля 
300,000 жидів — з України хіба тільки одиниці, бо 
одною з найбільш позитивних рис демократії в Ук-
раїні є ставлення до всіх неукраїнців, як до рівних 
з рівними. Навіщо провокувати й ображувати, де 
тут якийсь глузд? 

Відома річ, що молоде покоління жидів, яке не 
переживало страхіть гітлерівського голокосту, 
безглуздого та жорстокого винищування жидів в 
ім'я ‚‚остаточної розв'язки" жидівської проблеми, 
не дуже цікавиться тією давноминулою добою. 
Щоб протидіяти тій байдужості, щоб зберігати у 
вічній пам'яті гітлерівський дикий голокост, при-
думується отакі імпрези, як та телевізійна програ-
ма. Чи її режисери й автори не здають собі спра-
ви, що вони самі породжують антисемітизм там, 
де його не було? Вони промовчують існування за 
панування Гітлера „Юденраттів" (легалізованих 
жидівських рад), промовчують факт жорстокого 
переслідування нацистським режимом також лю-
дей всіх інших рас і народів в ім'я теорії вищости 
тільки германської раси, записується в число ви-
нищених жидів також польські, українські, мадяр-
ські й інші жертви та шириться фальшиві вісті 
про протижидівські дії, яких ніколи не було. До та-
ких наклепів, які перечать історичній правді, 
очорнюється пам'ять Симона Петлюри, гуманіс-
та, який переклав драму Чірікова .Євреї" на ук-
раїнську мову з прихильним жидівському світові 
своїм вступом, промовчуеться його наказ до Діє-
вої Армії УНР із пересторогою проти будь-якої 
причетности до антисемітських виступів чорносо-
тенних елементів в Україні (проскурівський по-
гром, що його дійсне авторство описав свідок Ва-
силь Мудрий). Дивізія „Галичина" не була створе-
на для прославлювання нацизму, а для боротьби 
проти большевиків, що засвідчено кров'ю у бою 
під Бродами. Така сама брехня стосується накле-
пів проти Шухевича-Чупринки і Бандери. Промов-
чується, що в Бабиному Яру загинули й українці та 
проіисючуєггься, що всі троє автори й ініціятори ко-
мунізму — Маркс, Лібкнехт і Роза Люксембург — 
були жидами, що вся еліта в добі Леніна — це бу-
ли жиди з російськими прізвищами, як Літвінов, 
Троцький, Зінов'єв, Радеќ і інші, промовчуеться. 
що реалізатором голоду в Україні, в якому вимер-
ло яких сім мільйонів душ, був Лазар Кагановіч. 

Але .брехня має короткі ноги`. Остання без-
мажно глупа й образлива телевізійна провокація 
обернеться вістрям проти її авторів. Пишіть і 
дзвоніть не до .Свободи", а на подану у .Свободі" 
адресу, та дзвоніть туди, протестуючи протеѓ гтро-

Відомий російський еко-
номіст, автор пляну госпо-
дарської перебудови Росії, 
загал ьнознаного як „п'ятсот 
днів", тому що плян передба-
чав встановлення основних 
змін упродовж 500 днів, де-
путат Верховної Ради Росій-
ської Федерації і голова очо-
люваної ним парламентарної 
фракції в цій же Раді Ґріго-
рій ЯвлінськиЙ опублікуьав 
у „Ню Йорќ Таймсі" 9-го жо-
втня ц.р. статтю на тему ук-
раїнсько-російськнх стосун-
ків, яка нібито шукає нових 
шляхів у розвитку і розв'яз-
ш тих стосунків. 

Стаття Явлінського с од-
ним з доказів, шо в Росії кра-
ші елементи того суспільст-
ва здають собі справу з слі-
пої вулиці, в яку російські 
імперія лісѓи та сдинонеді-
лимці загнали відносини тих 
двох сусідів Кризу бачать 
кращі росіяни, вони бачать 
безвихідь російської політи-
KH, на шо найкращим дока-
юм с постійно зростаюча 
криза А внутрі Росії і назов-
ні щораз більше нерозв'язу-
вальних вузлів, які комплі-
кують українсько-російські 
відносини. Поїздку Єльцина 
в Україну відкладають що-
раз далі. Навіть кількаденні 
переговори в Києві медо-
словного міністра закордон-
них справ Росії Андрея Ко-
зирєва не посунули справи 
вперед. Навпаки, на поверх-

,ню виступили нові проблеми 
і вузли. І насамперед по ро-
сійському боці. А все таки 
від старих і пережитих пере-
судів не можуть звільнитися. 

Після лігаврів про росій-
ський тріюмф в перебудові 
господарки, головно в прива-

Ярослав Ганнас 

СТАРІ ЗАСОБИ ДЛЯ 
НОВОГО ПОНЕВОЛЕННЯ 

тизації. як грім з ясного неба 
прийшов „чорний вівторок" 
11-го жовтня, в якому вар-
тість рубля впала на 25 від-
сотків, що породило паніку в 
російських господарських 
колах і глибокі сумніви в свІ-
тових господарських чинни-
ках. 

Правда, президент Росії 
Боріс Єльцин інтервеніював 
негайно, інтервеніював твер-
до і болюче, нагнав міністра 
фінансів, зажадав тогс само-
го шодо голови Державного 
банку від парляменту, якому 
в Росії, як і в Україні, підля-
гас той банк, а іншим погро-
знв. А в Росії знають: жартів 
з Єльциним немає, бо коли 
треба було, він вислав танки 
і гармати проти парляменту, 
будинок парляменту розбив, 
смертю заплатили кількасот 
бунтуючих, інші опинилися в 
тюрмі. Але звідти звільнив 
їх парлямент, не питаючись 
виконавчої влади, ні проку-
ратури, ні суду, ні навіть пре-
зидента, який є найвищим го-
ловою тієї влади. І це ще од-
на щерба, велика розколина 
у будові російської держав-
ної влади. 

Прагадаемо собі, як ми-
нулого року з чималим шу-
мом президент Єльцин про-
голосив, що готовить „согла-
сие" — всенародний російсь-
кий мир, до якого запрошені 
всі національні елементи. 
„Согласие" Єльцин на сло-
вах осягнув, проголошення 
відбулося якось мінорно, але 

не всі до нього приступили, а 
інші як горезвісний Жири-
новськнй підписував і ні, на 
кінець підписав, але з хитан-
ням головою, що ні. Не див-
но, що незабаром після того 
постало нове „согласие". І до 
цього пристали різні російсь-
кі величини. 1а чи чорт осо-
бисто інтервеніював, чи мо-
же, як каже народ, „чорт ба-
бу післав" — і це можливе, 
бо до Росії вернулася з Аме-
рики та інших краї'н відома 
російська діячка, навіть, ма-
буть, один з кандидатів на 
президента Російської Феде-
рації у виборах 1996 року Га-
лина Старовойтова — і... по-
стас третє, очевидно „єдине і 
всенародне согласие". Захо-
тілося Єльцинові „согласия" 
і має аж три. Чим далі в ліс, 
тим більше дров. Колись у 
нас такий улюблений гене-
рал Микола Капустянський 
казав: „Миленький, куди ж 
биться?" 

Вище згадано, що в Ро-
сійській Федерації перша 
стадія приватизації пройшла 
з чималим успіхом. Чубайс, 
автор і бойовий камандарм 
цього бою казав: „Перша 
фаза приватизації завершена 
й створена тверда і непоруш-
на підстава для зовсім нової 
господарської дійсностн". 
Минуло кілька місяців від 
звуків лігаврів з того приво-
ду, і вчені, а навіть невчені 
критики підсумків тієї пере-
моги, на питання, що стало-
ся, кажуть: „Володіли гос-

подаркою державно-адмініс-
траційні номенклятурники, а 
тепер перебрали її ті самі но-
мемклятурники, уже як прн-
ватні власники, бо вони, ма-
буть, найбільше акцій чи ін-
ших власницьких паперів ма-
ють у своїх руках, а крім то-
го, як були, так і є керівника-
ми своїх господарських ста-
ниць". Приватизація, та ще й 
яка! А разом з тим прийшло 
до порозуміння мафії з но-
менклятурою і власне „куди 
ж биться?" А шо народ на 
це? АСажуть, що в народі що- І 
раз краще усвідомлюють со- і 
бі. що сталося на його очах: ! 
народна власність з держав- { 
ио-номенклятурної стала j 
прнватно-номенклятурною. 
Здалека чути шум, як нарос-
тає шум, шум незадоволення 
в Росії. Він щораз голос -
ніший, В Москві щораз біль-
ше „Мерседесів", люксусо-
вих ресторанів і нічних клю-
бів, народ туди не ходить, але 
бачить хоч би через вікна. 

І тому не дивно, що в та-
кій загальній ситуації амато-
ри „з'єднання всіх руських 
земель", замість змушувати 
силою, чим вони ще погро-
жують, починають думати: а 
що ж далі? Ось приходять 
шукання як Ґ . Явлінського. 
Ось як він це ба-
чить:„... інтеграція мусить 
бути добровільною, без 
будь-якого тиску з боку Ро-
сії, економічний союз пови-
нен бути підставовою фор-
мою інтеграції — і в Україні, 
Білорусі і в Молдові єдиною 
формою". ЯвлінськиЙ знає 
багато, але він ще не знає, що 
без господарської незалеж-
ности немає політичної. Гос-

(Захінчення на стор. 4) 

Володимир Біллів 

До відзначення 100 річниці 
О. Довженка в ЗСА 

комітет 
сторіччя 

Професор політичних 
наук Манітобського універ-
ситету д-р Юрій Книш, при 
фінансовій допомозі ѓренту 
департаменту політичних на-
ук цього університету, опуб-
лікував під фірмою Украін-
ської Вільної Академії Наук 
Канади працю п.з. „Михайло 
Щербинін у Вінніпезі". Це 
88-сторінкова студія, яка 
вносить нові сторінки до `А-
торії українців Канади. Досі 
М. Щербинін був відомий в 
історії як місіонер Презбите-
ріянської Церкви та як учи-
тель Манітовського колед-
жу, але його минуле як по-
томка зубожілої козацької 
еліти було закрите. Цим від-
криттям автор вносить в іс-
торію українського каиадсь-
кого поссзення новий еле-
мент. Досі домінував галиць-
ко-буковинський елемент і 
тільки одиниці з Карпатської 
України та східніх земель. 
Отже, хто ж був Михайло 
Щербинін? 

Народився він в Карачів-
ці біля Харкова 18-го червня 
1856 року в родині, яка виво-
дила своє коріння від потом-
ків наказного гетьмана Пав-
ла Полуботка Виростав се-
ред козацької збіднілої еліти, 
де ще жевріли козацькі тра-
диції. Навчався в Імперіяль-
ному ліцеї біля Петербургу, 
де в університеті продовжу-
вав свої студії гуманістики 
В часі студій захопився про-
тестантською релігійною те-
чією, залишив православ'я і 
сподівану блискучу кар'єру 

Михайло Марунчак 

НОВІ СЃТОРІНКИ УКРАЇНСЬКОЇ 
ІСТОРІЇ В КАНАДІ 

співпраці з М. Щербнніном. 
Незалежна Грецька Цер-

ква і протестантські громади 
потребували основного кате-
хитичного знання і про це 
подбав М. Щербинін, який 
оформив „Християнський 
катехизм", що появився дру-
ком в 1904 році і став пер-
шою украї'нською книжкою, 
що була надрукована в Кана-
ді. Деякі дослідники історії 
приписували цю книгу автор-
ству Івана Бодруга, але Юрій 
Книш документально дока-
зує це авторство Михайлу 
Щербинінў. Як виявляється 
з його листування, вія був 
згоджений до цієї' праці ще 
восени 1903 року. За те Іван 
Бодруг був тільки помічною 
силою в цьому ділі. Прибув-
ши до Вінніпегу. М. Щерби-
нін зробив останню коректу 
цієї першої українсько-ка-
надської книги. 

Юрій Книш доказує, що 
„Учебник англійської мови 
для руського народа з грама-
тмамоі словарем русько-ал-
глійським і англійсько-русь-
ким був загалом працею 
рук М. Щербиніна. а не І. 

хоча ім'я І. Бодруга 
ііс на цьому виданні. 
М. Щербинін, будучи у 

став членом Істо-

та пішов на шляхи протес-
ч-антського місіонера і між-
народного філантропа. Вті-
шався знанням світових мов. 
а зокрема володів мовами 
англійською, німецькою і . 
французькою. Говорилося 
про нього, шо знав 24 мови, 
включно з гебрейською, ара-
мейською, китайською та 
японською. Молодим Щер-
биніним поцікавилася Про-
тестантська Церква в Канаді 
і його в 1903 році звербувала 
на працю до Канади на терен 
Єаскачевану. а зокрема в 
околицю Ростерн. Там про-
живало багато українців і 
духоборів. Однак це було за 
вузьке поле праці для Щер-
биніна і він нкоропи опинив-
ся у Вінніпезі, де пульсувало 
поселене життя українців га-
личан і буковинців. Тут Щер-
бинін разом з такими проте-
стантськими діячами, як 
Джеймс Карлмайкел, д-р В. 
Патрик, проф. Брайс, Чарлз 
Ґордон (Ралф Конер) органі-. 
зўвав „Галицьку клясу" в 
Манітобському коледжі, в 
якій мали навчатися і вихо 
вуватися провідники та учи-
телі Незалежної Грецької 
Церкви. Згірдлнво цю церк-
ву звали „серафнмською" 
від прізвища її єпископа Сс-
рафима. Керівну ролю віді-
гравав у цій Церкві учитель 
Іван Бодруг, який став до 

ричного наукового товарист-
ва Манітоби і там в 1906 році 
прочитав свій есей про ук-

раїнців в Канаді п.з. „The Ga-
licians Dwelling in Canada and 
their Origin". 

В цій праці, яка пізніше 
появилася окремою брошу-
рою, М. Щербинін провів 
певну па рал сю між Росією й 
Україною й дав характерис-
тику росіян, як народу, який 
визнає колективну дисциплі-
ну, тоді коли certfp ^ктЛйщів 
домінує любов 'до Свободи. 
Він уживає різні терміни для 
України, як „Літл Раша". 
„Оўкраїна", „Рутенія", але 
підкреслював, шо „Галіша" є 
лише складовою частиною 
України. Хоча заголовок 
праці Щербиніна звучить ду-
же сухо, однак його історич-
ні і психологічні міркування 
про цих „галичанів у Канаді" 
гідно з'ясовані і в згоді з іс-
торичною правдою. 

Слушно пише Ю. Книш, 
шо праця Щербиніна є пер-
шою правдивою науковою 
розвідкою про Україну на те-
рені Канади пера українсько-
го емігранта і тим самим 
критикує тих, які не доціню-
ють її вартости. Інакше оці-
нювали її сучасники Щерби-
ніна. Щоденник „Манітоба 
Фрі Пресе" надрукував 
35,000 копій для масового 
поширення (травень 1906 ро-
ку). На той час, коли „ґалі-
шенс" уважались невираз-
ною масою в Європі, а Украї-
на була невідлучною части-
ною Росії, праця Щербиніна 
кинула ясне світло на у країн-
ське поселення в Канаді. 

{Закінчення на стор. 4) 

Д-р Тамара Булат 

УКРАЇНСЬКА ПРОБЛЕМАТИКА 
НА КОНФЕРЕНЦІЯХ 
'АМЕРИКАНСЬКОГО 

УНІВЕРСИТЕТУ 
II 

Економічним питанням була присвячена сесія, в якій І 
взяли участь фахівці — Валерій Поповќій („Економічна І 
трансформація"), Юрій Чучман („Адміністративні перешко- і 
ди на шляху швидких економічних реформ в Украї̀ ні") та 
Олег Воловина („Економічні і національні наслідки лемо- ! 
кратизації в різних районах України"), який подібно до попе- І 
редніх своїх доповідей на діяграмах і комп'ютерних картах 
накреслив національно-економічну картину розвитку Ўкраї-
ни. 

Прикметним було те, що чимало прелегентів у своїх ви-
ступах приділили увагу проблемам психологічного характе- І 
ру, які відіграють я державотворчій політиці немаловажну, 1 
хоч і не завжди виявлену ролю. По-різному та в орнііналь- { 
йому баченні ця проблема виявилася в доповідях професора ' 
Ржгперського університету Івана Головінського, д-р Оксани ' 
Хомчук з Національної Академії Наук України, професора 
ВалпараЙ љкого університету Мар'яни Рубчак, а також Ніни 
Караванської, Ізраеля Ќлайнера та інших. 

Доповіді, присвячені цензурі в Україні і українських ви-
дань, ввели у шџ'ковмЄ обіг величезну кількість документів, 
знайдених у нововідкритих архівних фондах. Для оріаггації 
читачів подам хоча б такі теми: „Органи цензури в механізмі 
репреснвно-кяральноі системи" (Іван Білас), „Цензура в Ук-

; 

раїні в добу сталінізму" (Юрій Шаповал), -Комуністична 
цензура над історичними дослідами з українських проблем в 
1970- 1980-их pp." (Володимир Сергійчук). 

Проблема цензурної політики — це не лише питання за-
борон конкретних творів, наукових дослідів, адміністратив-
них, громадських заходів тощо. Під її' парасолею відбува-
ються деформаційні процеси цілих галузей суспільного жит-
тя. Цензурні самообмеження деформують світобачення лю-
дини. зламують творчу волю і психіку. Цілеспрямована по-
літика цензурних заборон неминуче призводить до духовно-
го знекровлення, фізичного винищення. У доповідях це було, 
переконливо доведене фактами і документами. 

В полі зору дослідників були цілі галузі культури і на-
укн. 

Про цензуру в літературі, драматургії, поетичній твор-
чосгі говорили, наводячи жахливі факти і цитуючи анти-
людські документи, доповідачі з України — Олекса Мнша-
ннч, Олесь Купчинськнй, Володимир Погребенник, Роксоля-
на Зорівчак, Іван Ілленко: з Америки — Лариса Онишкевич, 
з Канади — Валеріян Ревуцький, із Словаччини — Микола 
Неврлий; про журналістику і мову — Олекса Опанасюк, 
Святослав Караванськнй. Олексаядер Сидоренко; про філо-
софію — Сергій Ѓрабовськнй; про історіографію — Лю-
бомир Винар; про архівно-наукові дос-піди — Марко Анто-
нович; про мистецтво — Олександер Федоруќ. Катерина Не-
мнра; про музику і музикознавство — Алла Терещенко, Ан-
дрій Горняткевич, Тамара Булат; про арештовані кінофільми 
— Лариса Брюховецька; про бібліографію — Лев Ґоль-
денберг; про наукові установи — Богдан Грабовецькнй. 

Історіїќ Тетяна Леоедннська (Сангт-Петербург) і музн-
колог Тарас Філеяко (Киї'в) у своїх доповідях оперлися на 
документальні матеріялн україніки, що переховуються в пе-
тербурзьких історичних архівах. Вони також виступили на 
позаплановому засіданні. Дослідниця розповіла про заходи 

Громадський 
для відзначення 
Олександра Довженка при 
Українському шституті Мо-
дерного Мистецтва в Чикаго 
зробив добре діло, залросив-
ши до Америки відомого ук-
раїнського кінорежисера і 
видатного поета Миколу Він-
грановського. одного з учнів 
Довженка. 

Украї'нська громада в 
Америці повинна завдячува-
ти це в першу чергу Марті 
Фаріон-Вислоцькій з Чикаго, 
голові Громадського коміте-
ту, а також невідомому ще-
дрому спонзорові, який оп-
латив подорож М. Вінгра-
новського з Києва і назад та 
поїздки у ЗСА. Благородне 
діло зробили і всі ті наші 
громадяни, які приклали 
своїх зусиль, щоб влаштува-
ти відзначення сотих роковин 
О. Довженка у Ню Йорќу. 
Філядельфії, Вашінгтоні. 
Ќупер Ситі, Норт Порті .та 
Чикаго. Треба тільки шкоду-
вати, що інші більші укра-
їнські громади ЗСА не змог-
ли, з тих чи інших причин, 
відзначити у себе ці рокови-
ни. Бо участь такого видаѓ-
ного мистця як М. Вінгра-
новський є зовсім небуден-
ною подією в житті українсь-
кої громади в ЗСА. Треба лн-
ше надіятись, що украї'нці, 
які живуть поблизу вищсзга-
даннх міст, знайдуть час і 
можливість взяти участь у 
вшануванні великого Дов-
женка і водночас побачать і 
почують його талановитого 
послідовника. 

13-го жовтня в Палаці 
„Україна" в Києві відбулося 
вшанування Довженка. Пс-
ред показом фільму _Дов-
женко — щоденник 1941-45 
років" М. Вінграновський у 
своєму короткому слові, 
між іншим, сказав: „Так са-
мо як Гоголь у літературі, 
Довженко в кіно не має собі 
рівних. Його талант дозво-
лнв кінематографові щ е ш х 
порі свого ставання відрізу. ' 
ж сягнути своїх золотих вер-
шин. І ті золоті, творені Дов-
женком вершини, неперевер-
шені..." За словами М. Він-
грановського, від 1927 року 
всі фільми Довженка, почи-
наючи „Вернигорою", „були 
не лише його власною новою 
мовою в новому мистецтві, 
але й виявленням неповтор-
ного духа його неповторного 
народу..." 

Відомо, що сталінський 
режим, і то в особі самого 
кремлівського диктатора, не 
випускав з поля зору гені-
яльного українського режн-
сера. Довший час перед вій-
ною і після війни Довженкові 
не дозволяли повертатися з 
Москви на батьківщину. Йо-
го твори замовчувалися, а 
зняті фільми вкривалися по-, 
рохом на полицях кіностудій. 
У найважчі часи Довженко 
писав свій „Щоденник", у 
якому сказав про Украї'ну з 
такою силою, з таким відча-
єм, болем і любов'ю, що по-
трясають читача. 

Під час Другої світовоЃ 
війни Довженко зняв доку-
ментальний фільм, який у 
дусі того часу називався „Би-
тва за нашу Радянську Украї-
ну", аріќ 

перемога на Правобережній 
Украї̀ ні". Недавно, повідом-
ляючи з Києва про згадане 
вже відзначення в Палаці 
„Україна" сотої річниці на-
родження Довженка, корес-
пондент „Голосу Америки" 
Ігор Гулявий зазначив, шо ці 
два фільми, які практично 
не побачили екрану, лягли в 
основу фільму „Довженко 
— щоденник 1941-45 років". 
З кадрів цих двох фільмів 
М. Вінграновський створив 
новий фільм, при чому він 
сам читає тексти з цього вже 
неиензурованого Довженко-
вого „Щоденника". 

Новий фільм М. Вінгра-
новського відображає весь 
трагізм і водночас героїзм 
українського народу під час 
Другої світової війни — за-
значив кореспондент „Голосу 
Америки". І саме цей фільм 
незабаром зможуть побачи-
ти американські українці. 
Він належить до категорії 
фільмів, які можна, не 
втомлюючись. оглядати 
кілька разів, бо в нього 
вкладено силу талантів і си-
лу слова і самого Довженка, 
і Вінграновського. 

Варто зазначити, що від-
разу після сеансів фільму 
скрізь у згаданих містах М. 
Вінграновський читатиме 
свої поезії. А читає він так, 
як, можливо, ні один з інших 
живих ще українських пое-
тів. Кілька років тому в цьо-
му пересвідчились наші зем-
ляки в Торонто на з'їзді 
Об'єднання Українських 
Письменників .‚СлотЃ, де 
М. Вінграновський читав 
свої вірші з пам'яті. А він па-
м'ятає все написане ним за 
останні ЗО років, відколи йо-
го ім'я засвітилося в сузір'ї 
видатних поетів-шістдесят-
ників: Івана Драча, Ліни Ко-
стенко, Василя Симоненка ѓа 
інших. П'ять років тому ав-
торові цих рядків багато ра-
зів пощастило слухати і в 

з'їзді Міжна-
ПЕН Ќлюбу, а зго-

дом у Торонто на з'їзді пись-
менників Об'єднання „Сло-
во" та під час зустрічей у Ки-
єві, як М. Вінграновський 
читає власні твори і твори ж-
ших поетів. І слід сказати, 
шо враження від читання 
віршів М. Вінграновськнм 
незрівнянне. Слухаючи М. 
Вѓнграновського, знову і зно-
ву переконуєшся, що від са-
мого початку поезія, як вер-
шина творчости людини, бу-
ла розрахована на слух, а не 
на зір. Цього літа, коли я був 
у Києві, М. Вінграновський 
на зустрічі украї'нських і гру-
зинських поетів читав свій 
переклад вірша грузинського 
поета Ніколоза Бараташвілі 
„Мерані". І слово грузинсь-
кого поета XIX століття, 
мовлене українською мовою 
М. Вінграновськнм, напевно 
назавжди залишиться в па-
м'яті всіх присутніх на тому 
вечорі. 

У 1993 році за свій істо-
ричний роман „Северин На-
ливайко" М. Вінграновський 
отримав престижеву нагоро-
ду Омеляна і Тетяни Антоно-
вичів з Вашінгтону. Вручен-
ня нагороди відбулося уро-
чисто в Києві 20-го травня 
цього року. 

щодо побудови пам'ятного знаку на петербурзькому кладо-
вищі, де був похований Тарас Шевченко, та пам'ятника ук-
раїнському поетові в центрі міста. А музнколог прокомен-
тував і продемонстрував грою на фортепіяні заборонені сво-
го часу царською і совєтсркою цензурою твори іиструмен-
тальної(!) музики.. 

Поза програмою учасники конференції з великим заці-
кавленням прослухали авторитетне повідомлення д-ра 
Олександра Федорўќа про теперішній стан і заходи щодо по-
вернення культурних цінностей Украї'ни, які знаходяться по-
за її межами. 

Багатоцінні архівні матеріялн зберігаються в громад-
ських, державних і приватних колекціях різних країн. Знач-
ннй потенціял наукових і творчих сил діяслори, про які мало 
знають в Україні, вже дав вагомі дослідження з різних галу-
зей науки, культури та освіти. 

Про це як про можливу тему наукового форуму говорив 
головний організатор 13-ої іллинойської конференції Дми-
тро Ііітог-рнн, прощаючись з її учасниками і починаючи в тій 
хвилі підготовў нової зустрічі дослідників. 

Під час конференції експонувалися цікаві мистецькі тво-
рн Аќ и Перейми й Такі Осадцої. 

На бенкеті, куди були запрошені всі учасники конфе-
ренції та високопоставлені особи американських установ, 
відбувся концерт. Псть з Украінн, кояцертуючий піяніст і 
музнколог д-р Тарас філенко з емоційним піднесенням няко-
кав твори Миколи Лясенка, Лева Ревуцького, Станіслава 
Людкевича, Йогана Брамса, Олександра Скрябіна, Мирос-
лаваСкорика. 

Влаштована внставка-продаж книжок ознайомила при-
сутніх з найновішими працями вчених з Украінн, ЗСА. ІСана-



С В О Б О Д А , П ' Я Т Н И Ц Я , 28-го Ж О В Т Н Я 1994. 

АИДІЯНСЬІСЕ ІІЛЕМ'Я З КОННЕКТИКАТ Машангакст Пі-
котс, яких одинокий прибуток, це каснно газардних ігор неда-
леко місцевости Лсдярд.пожертвувало 10 міл. дол. для Кра-
йового музею америкавськнх Іидіян. Цс найбільший досі да-
тох Смітсонській установі, частиною якої с і цей новий музей, 
що має бути збудований у комплексі Смітсонського музею у 
Вашінггоні. Речниця Смітсонського музею Сузанна Келлемс 
підкреслила, що цей щедрий дар коннектикатського племини 
збільшив фонд для згаданого музею до 31 міл.дол.. Метою 
збірки є осягнути суми 60 міл дол.. з чого 27 призначено на 
спорудження потрібного приміщення. 

Д-р ЄВГЕН ОЛЕНЌО 
аиутркмИ жворови 

іиймас у КВІНСІ і виїжджає на виклики домі 
Дентист ОЛЬГА ОЛЕНЌО 

Аодвсі у Мінѓаѓтен . 

KOCKEFEUEH СЕМТЕЯ 
6 3 0 Sth A M . . Room 1 8 0 3 

Ми. Ѓотќ. N.V. 10020 

105 37 04thA-inu. 
For.it НКІІ. N.V. 11375 

( 7 1 8 ) 4 5 9 0 1 1 1 

У неділю, 11-го вересня ц. 
p., в залі церкви св. Йосафата 
відбувся ювілей з нагоди 100-
ліття УНСоюзу у формі беи-
кету з мистецькою частиною. 

При гарно застелених 
столах і смачнім обіді засіли 
гості до бенкету. Над сценою 
виднів гарний капне: „100-
ліття Українського Народно-
го Союзу", котрий виконала 
урядничка місцевої крсдитів-
ки Леся Сипняк 

Свято відкрив голова 
Округи Петро Дзюба, приві-
тавши гостей і всіх прусутніх, 
а саме: отців, представницю 
Екзекутиви УНСоюзу і пред-
ставників всіх організацій. 
Опісля перепав ведення свята 
Олексієві Скібіцькому, який 
представив головний стіл, за 
яким сиділи: парох церкви св.. 

Громада в Рочестері вшанувала 
100-літній ювілей УНСоюзу 

Громадський Комітет Метрополії Ню Йорќу дня відзначення п'ятидосятиріччя 
з дня смерти Слуги Божого Митрополитая Андрея Шептицького 

запрошує українське громадянство на 
НАУКОВУ КОНФЕРЕНЦІЮ 

присвячену 
П ЯТИДЕСЯТИРІЧЧЮ З ДНЯ СМЕРТИ 

СЛУГИ БОЖОГО МИТРОПОЛИТА АНДРЕЯ І^ЕГЇТИЦЬКОГО 
Участь беруть 

Відкриває і веде програмою МИКОЛА ГАЛІВ 
Слово - привітання ВЛАДИКА ВАСИЛЬ ЛОСТЕН, УКЦ 

Митрополит Кир Андреи Шептицький і його 
відношення до православ'я 

Митрополит Андреи Шептицький: 
християнсько-духовний і національний ' 
провідник та гуманіст 

Митрополит Андреи Шептицький і Уряд Другої 
Річи Посполитої Польщі, 1923—1939 pp. 

Слуга Божий Андреи: 
патріот І державний муж 

Єпископ ВСЕВОЛОД УПЦ в 
Америці, Царгородськии 
Патріярхат 

КУРТ І. ЛЕВІН 

д-рАНДЖЕЙ ЗЄМБА 

д-р ВАСИЛЬ ЛЕНЦИК 

Конференція відбудеться: 

у суботу, 5-го листопада 1994 р. о ѓод 2-ій після полудня, 
в домі НТШ, при 63 Четверта авеню м іж 9 і 10 вулицями в Ню Йорќу 

Діловий Громадський Комітеѓт 

ЮВІЛЕЙНИЙ КОМІТЕТ 
ЌІ ІА І' X її СВЯТОГО ОТЦЯ М И К О Л А Я В ЧИКАҐО, Ілл. 

1944 1094 

ВІДЗНАЧЕННЯ 
50-РІЧЧЯ ВІДХОДУ ДО ВІЧНОСТИ 

СЛУГИ Б О Ж О Г О АНДРЕЯ ІГШІТГИЦЬКОГО 

ВІВТОРОК, 1 ЛИСТОПАДА 1994 
ЛІОЛЄБЄНЬ 

ЗА ПРОСЛАВЎ СЛУГИ БОЖОГО АНДРЕЯ В УСІХ ЦЕРКВАХ ЕПАРХПІ 
03 Чикаго молебень буде відслужений о год. 7:00 веч.) 

Субота, 5 листопада 
СИМПОЗІЮМ 

В авдиторії Собору 
св. Володимира і Ольги 

з участю членів 
місцевого осередку НТШ 

і філії УКУ 
Початок гад. 10-ій рано 

11-13 листопада 
ВИСТАВКА 

Рідкісних знімок із життя 
Митрополита в Українському 

Культурному Осередку 
ВІДКРИТТЯ 

п'ятниця 11 листопада 
год. 7-ій веч. 

НЄДІЛЯ, 13 ЛИСТОПАДА 
КАТЕДРА СВЯТОГО ОТЦЯ МИКОЛАЯ 

МОЛЄБЄНЬ ЗА ПРОСЛАВў ВЄЛИК0Г0 МИТРОПОЛИТА 
та 

духовний К0НЦЄРТ 
З участю шкільного, молодечого й церковних хорів метрополії Чикаго 

Початок о год. 1-ій по пол. 
ЗАПРОШУЄТЬСЯ ВСЮ УКРАЇНСЬКУ ГРОМАДУ}` 

Гості за почесним столом під нас бенкету 

Йосафата, о. шамб. Роман 
Ґолемба, настоятель право-
славної церкви св. Покрови о. 
протоієрей Олег Кулнк і його 
паніматка, парох парафії св. 
Богоявлсння о. Василь Годен -
чук і його паніматка; заступ-
ниця предсідника УНСоюзу. 
Аня Дидик-Петренхо, отець 
О. Дубович, сотрудннк паро-

ха св. Йосафата; П. Дзюба, 
Мері Свернда, касир Округи; 
сестра Берніта, сестра Еммс і 
Дмитро Прнстай, секретар 
Округи. 

Приємно було вітати не-
сподіваннх гостей — членів 
Окружної Управи УНСоюзу зі 
Снракюзів, котрих представив 
диякон д-р Мирон Коч, їх рів-

нож привітав О. Скібіцькнй. 
Відтак ведучий програ-

мою О. Скібіцький попросив 
до слова А. Дидак-Пстренко, 
яку громада привітала оплес-
ками. А. Диднк-Петренко пе-
рсдала всім привіт від Голов-
ної Екзекутиви УНСоюзу і 
привітала всіх присутніх на 
залі. Прелегеитка змістовно 

Л и й ВІДДІЛ СУД в ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. ДЖ. 
запрошўене 

ТРАДИЦІЙНУ 
ОСІННЮ ЗАБАВУ 

що відбудеться 

В суботу 5-го листопада 1994р. о год. 9-ій веч. 

в УКРАЇНСЬКОМУ НАРОДНОМУ Д О М І 
при 90-96 Фл і т вул . Д ж е р з і Сит і , Н .Дж. 

Оркестр а , ТЕМ ПО ' Ірннея Коваля 
Вступ. Ю.00 дол. дорослі, 5.00 дол. молодь 

УКРАЇНСЬКИЙ ГРОМАДСЬКИЙ КОМІТЕТ 
в Рочестері, Н.Й., 

для відзначення: 

80- ЛІТТЯ УКРАЇНСЬКИХ СІЧОВИХ СТРІЛЬЦІВ 
7В- ЛІТТЯ ЛИСТОПАДОВОГО ЗРИВУ 
50- ЛІТТЯ БОЮ ПІД БРОДАМИ 
50- ЛІТТЯ УКРАЇНСЬКОЇ ГОЛОВНОЇ 

ВИЗВОЛЬНОЇ РАДИ 

яка відбудеться в неділю 6-го листопада 1994 року 
в год. 4-ій по пол. 

в валі УАПЦеркви ся. Покрови 
при 3176 Ст. Пол блвд. 

В концертовій частин і виступлять: 

світової слави скрипаль 
1 український народний хор 

ОЛЕГ ЌРИСА 
.СУРМА' 

диригент: МИКОЛА НЕВМЕРЖИЦЬКИЙ 
акошпаиьятор: НАТАЛКА ДУДА 

Головну доповідь виголосить: 
проф ТАРАС ГУНЧАК. Ратгерс університет. Н.Дж. 

вступ Ю дол дня дорослих, 
вільний вступ для дітей і МОЛОДІ 

В ус іх українських церквах відправляться 
СЛУЖБИ БОЖІ З Панахидами 

в пам'ять поляглих борців аа волю України 

Квитки можна купити в Українській Кредитовій Спілці, 
крамничці .Мозаїка' і при вході на залю. 

За Громадський комѓѓет: 
ВОЛОДИМИР ЗАХАРЌІВ 

В Україні 
(З інформації! У НІ АР) 

КИЇВ. — Звідси 21-го 
жовтня до Ню Йорќу відле-
тів постійний представник 
України в Організації Об'єд-
наних Націй Анатолій Злен-
ко. Амбасадором України в 
ЗСА призначено Юрія ІЛер-
бака, який до цього був ам-
басадором в Ізраїлі 

ОІМФШЮГШІЬ. — 
Верховна Рада Автономної 
Республіки Крим на закри-
тому засіданні 20-го жовтня 
постановила, ДВІ УЗЛЯ-ПИ 
закони автономії з юнстнту-
цією та законами України не-
мае змоги, 60 конституція 
України ще не готова. У 
зв'язку з цим рекомендовано 

до 1-
1995 року, тобто 

до схвалення нової констяту-
ції Украї̀ ни. 

ТЕРНОПІЛЬ. — Під час 
виборчої кампанії до Верхов -
ної Ради Леоніда Кравчука у 
Теребовлянському районі 
Степан Хмара вів таку шале-
ну агітацію проти першого 
Президента України, що на-
род обурився. Координаційна 
рада політичних партій та 
організацій области зверну-
лася до Тернопільської 
Міської Ради з вимогою поз-
бавити С Хмару звання „ По-
чесний громадянин м. Терно-
поля", наданого Хмарі 12-го 
квітня 1991 року -за вагомий 
особистий внесок у розвиток 
духового і національного від-
родження України". Автори 
звернення звинувачують С 
Хмару у „нетактовному 
ставленні до Леоніда Крав-
чука і негідній поведінці під 
час виборчої кампанії в Тер-
нопільському районі, де кан-
дндував Л. Кравчука. За С. 
Хмару заступувся Конгрес 
УкраЬкьких Нацюналклів, а 
сесія Міської̀ Ради вирішила, 
ідо для позбавлення С. Хма-
ри почесного знання немає 
достатніх підстав. 

ФУНДАЦІЯ ПІДТРИМКИ ДИПЛОМАТИЧНИХ 
ПРЕДСТАВНИЦТВ УКРАЇНИ 

починає акцію 

55 ЌЛЮБ 700" 
ДЛЯ ВИПЛАТИ МОРТҐЕДЖУ 

ГЕНЕРАЛЬНОГО КОНСУЛЬСТВА 
УКРАЇНИ в НЮ ЙОРЌУ 

чеки проситься виписувати на: 
UKRAINIAN CONSULATE FUND NEW YORK 

і висилати на адресу: 
209 GRAND AVENUE, Арі. В. 

Rutherford, N.J. 07070 
Т#І.: (201) 939-6305 
FAX; (201) 939-6305 

Д И Р Е К Ц І Я Ф І Л І Ї Ў Ќ Ў 
y d 

українську громаду 
міста Філадельфії і онолиці 

з депутатом Верховної Ради України 
ЯРОСЛАВОМ КЕНДЗЬОРОМ 

Тема виступу: 

„ДУХОВЕ 
ВІДРОДЖЕННЯ 

УКРАЇНИ" 
Дата: неділя 6-го листопада 
Час: годО-таевч. 
М ісце: Філ ія УКУ 79Л Wh l lewood Rd., 

Elkina Park, PA 

про постання і роз-
виток УНСоюзу і яку працю 
вложило членство, а головно 
секретарі й організатори, для 
росту УНСоюзу Вона закли-
кала до дальшої праці, а звер-
таючись до секретарів апелю-
вала, щоб допомогли УНСо-
зові рости в членстві. 

Відтак А. Дндик-Петрен-
ко вручила нагороди і пляке-
тн для заслужених секретарів 
Округи. П. Дзюба, голова 
Округи і 367-го Відділу, одер-
жав нагороду — признання і 
є вибраним заслуженим сою-
зовцем на 1994 рік. Дальше 
отримали нагороди або пляхе-
ти секретарів: Мері Коааль-
чук, секретарка 36-го Відді-
лу, О. Скібіцькнй — 283-ий 
Відділ, Дмитро Прнстай — 
43-ій Відділ, інж. Петро Ле-
щншнн — 66-ий Відділ, Лідія 
Хом'як — 437-ий Відділ, 
Мері Свернда — Відділи 316-
ий і 343-ій, Стефан Приймак 
— 217-ий Відділ, М. Федорќів 
— Відділ 367-ий. 

О. Скібіцькнй подякував 
А. Диднк-Петренко за нагоро-
дн і попросив о. Ґолембу про-
вести молитву, після чого по-
чався обід. 

Перед закінченням обіду 
Д. Прнстай відчитав прізвища 
делегатів місцевих організа-
цій, які прийшли вшанувати 
УНСоюз і його 100-літшй юві-
лей, як рівнож ведучий проѓ-
рамою відчитав привіти для 
УНСоюзу від місцевих уста-
нов: від церкви св. Покрови, 
Української Федеральної Кре-

дитової Спілки, 
Управи СУА і Пласту. 

Відтак студент 
раїнознавства Ромам 
віддеклямував вірш _. 
юзові з нагоди 100-J " 
ювілею в альбом". 

всім присутнім за так 
ну участь, закрив ( 

лено до мистецької 
Насце 

ді бандуристи під 
твом Василя Корнила. 
конали на своїх 
кілька гарних пісень. 

Потім рівнож виступив о. 
О. Кулик, поздоровив УНСо-
юз з його 100-літнім ювіле-
см і разом з паніматкою і доч-
кою Оленою виконали кіль-
ка гарних точок, за що оря-

На закінчення о. О. Кулнк 
провів молитву і закінчено 
свято релігійною піснею. 

Ювілейний комітет щиро 
дяк ус за поміч, особливо со-
юзовцям: Христяяі Дзюбі і 

лися приготовленням обнль-
ного обіду: Стеллі СорохтеЯ, 
атакожч 
ві. О. Блнщаконі. П. Б 
ві за поміч у приготовлений 

ПОВІДОМЛЯЄМО 
що 1-го листопада 1994 р. відправиться 

СЛУЖБА БОЖА 
в Соборі са . Ю р а у Львов і І 
са. Юра м Ню Йорќу у пам'ять 

АННИ, ТЕРЕСИ і ЄВГЕНА 
СЎМИКІВ 

В ПЕРШУ БОЛЮЧУ СУМНУ РІЧНИЦЮ 
відходу у ВІЧНІСТЬ мого найдорожчого МУЖА 

СЛ. П. 

ВОЛОДИМИРА ПСУЯ 
ПОМИНАЛЬНА СВЯТА ЛІТУРГІЯ 

29-го жоггкя 1994 р. 

в церкві св. Івана Хрестѓителя в Нюарку, 
Н.Дж. О год. 7:45 ранку 

Просимо -гадати покійного у своїх ВИЯВНИК 
дружина — АМАСТАЗІЯ а родимою 

СЬОМИЙ КУРІНЬ УПАДУ ПЛАСТОВОГО СЕНІОРАТУ 
їм. Андрія Воймароасмсого а ааяи-им жалам споаГ 

пластом братство а украТисмсу громаду, що Т2-го ж 
1994 р. Б. в Ютиці. Н.й. на 83-му році трудолюбивого 

жштя відійшо. ні Вічну Ватру наш 

Аќ СВ.П. Щ 
^ М Г друг „САТУРН" Щф 

^пластун, сеніор керівництва,-^ І 
о. крилошанин 

БОГДАН ЮРІЙ СМИК 
.. првдсідни-. Курінних Рад 

родину, прия-міа І 

бл. п. 
МИХАЙЛИНА ГЕВКО 
(З роду МІЛЯНОВИЧ) 

шр 2S-n жоагия 1905 року 

ГІАЙАСТАС - у айпорок 1чо яяетопада Ю94 р. о гад. 7- І 
НІ вам. в іюшроииому .мммимі Насмичіа яри НМ Іет 
ТаЄЄоеРоадуФЬи-даяьфП.Па, 

ІЇОКОЄОН — в сарану 2-го листопада о гад НИЄ рам 
а вяроа єн. о. Мин-аая на умиіяьі-иа еввптв) т —на 
Чааеі,Па. 

тџМмШвтшлем, 



4. СВОБОДА. П'ЯТНИЦЯ, 28-го ЖОВТНЯ 1994. - Ч. 205. 

Старі... 
(Закінчення зі опор. 2) 

падарська залежн і сть є най-
коротша і найпевніша дорога 
д о політичного поневолення 
і тому його п о с т у л а т „дер-
жави, які появилися після 
упадку Совєтського Союзу , 
мусять залишитися політич-
но незалежними" , с або не-
с у с в і т н о ю , а б с о л ю т н о не-
рсальною пропозиц ією, а б о 
прямо маневром , д е х т о м і г 
би сказати — о б м а н о м і то 
пляновим , св ідомим Але і 
він собі здає справу, шо „гос-
подарська юнія" чи соќп пе-
ребирае всі або маже всі дер-
жавн і ф у н к ц і ї у сво ї руки. 
Він каже „Насамперед мит-

кооч і.паі і а ѓ н і 

і Роси 

юнія Нарешті ігармон ію-
нанс економічне іаконодав-
ство" Він не лише відкриває 
кордони для російських то-
нарін і комівояжерів, але й 
передає законодавств 
подарськнх справа) 
Він дуже правильно каже 
.Зріст продажу в СНД доз-
волить російським підприсм-
стнам оплатити їхню псребу-
дову. уможливить їм вихід 
на світові ринки евентуально 

Росія може тимчасово поста-
чати нафту і газ Україні і Ьі-
лорусі з дисконтом Це буде 
коштувати два до три б іль-
йони д о л я р і в р ічно , т а це 
відносно мала ціна за велике 
поширення ринків збуту для 
російського промислу і агри-
культури" Напевно ніякий 
український с а м о с т і й н и к і 
державніїќ , патріот україн-
ськоі землі так повію і пляс-

тично не представив би пов-
ного господарського закаба-
лення і підпорядкування ук-
раїнської економіки російсь-
кій, як це зробив Явл інсь-
кий. Він навіть цинічно заби-
ває ц в я х ' д о п р о п о н о в а н о ї 
ним д о м о в и н и у к р а ї н с ь к о ї 
економіки, що він пропонує 
т а к и м и брутальними слова-
ми: „Зокрема гроші м о ж у т ь 
іти д о України чи Б ілорус і 
(під у м о в о ю швидких ринко-
вих реформ ) . Тобто реформ 
д л я приспішеного вбудову-
вання і підпорядкування уќ 
р а ї н с ь к о ї е к о н о м і к и рос ій-
с ь к і й " З н а ч и т ь , к у п у й м о 
людей, д а в а й м о гроші , щоб 
ті. які беруть гроші, помаг.а-
ли закабалювати свою бать-
ківщнну і свій народ Ту по-
літику український народ пі-
інав добре ла часів Петра І. 
Катерини II та їм под ібних, 
які почестями , даруванням 
українських с іл і селян укра-
їнськнм м о ж н о в л а д ц я м та-
ким чином купували їх і ча-
с т а в л я л н д о п о м а г а т и Росії 
іаковуватн в ільних укра ін-
ських селян в кайдани кріпа-
к і в . а в н а р о д у в і д б и р а т и 
і е м л ю . яку він сво їм важ-
ким трудом освоїв , а своєю 
кров'ю сотні років боронив 1 
іатримав у своїх руках 

Ц и м разом, пане Явлін-
ський, той номер не пройде 
Ті росіяни, які направду хо-
чуть в ідбудувати с в о ю Ро-
сію, вивести її на власний іс-
торичний шлях . .без холопа і 
без пана" та бе і поневолю -
вання інших народів, мусять 
зробити це сво їми руками і 
своїми коштами' Інші народи 
робитимуть те саме на своїй 

Українці Центрального Ню Джерзі 
допомагають Укра'їні 

.Киів-
укра-

„Осіння забава", 
ська осінь", „Забава 
інськими вишивками" 
заохочували члени Комітету 
Допомоги Україні Централь-

Дам'яном Гечою. 
Нам потрібні подібні зус-

трічі, нам потр ібна ось така 
ного Н ю Джерз і брати сімейна а т м о с ф е р а , таке ду-
участь в бенкеті зорганізова- хово-національне переживаи-
ному 1-го жовтня в Ўкра'їн- ня , яке родить в нас справж-
ському Культурному Центрі не відчуття незломних тру-
в Савт Бавнд Бруку І дійсно, дів, які жертвують каші бра-
комітет не розчарував нас. 
Була це небуденна культурна 
подія в опінії всіх — молоді і 
старших 

Над сценою на довгих 
синьо-жовтих стягах гордо 
блистів мистецько виконаний 
золотий тризуб; високо під 
стелею над усіма 
розташований на ве.л 
ному вишиваному рушнику, 
напис: „За Україну, 
лю!" Оркестра „Фата морга 
на" вливала в серця і душі 
ніжність свого рідного , 
раїнського А потім ... 
курсовий танок за найкращі 
вишивки А все справно про-
ходило під о к о м майстра 
бенкету Івана Павленка. Мо-
лодь пожвавлено продавала 
льотерійні квитки. На виг-
раш придбано цінні речі, се-
ред яких знайшлися й висо-
кого рівня мистецькі карти-
ни І хотілось вголос сказа-
ти „Слава Тобі, Боже, що 
послав нам таких відданих 

українських патріотів комі- ДО в а ж к и х процесів „украї`-
тету на чол і з його головою мізаціГ ЎкраЃни. Ком і тет 

ти й сестри в Україні д л я від-
родження нашої нації і дер-
жавности України. 

Я тут дов ідався, що ко-
мітет цей організує подібні 
бенкети, в цьому самому мі-
сці, навіть двічі в році. Го-
ловною ц іллю тих зусиль с 
придбання фінансових засо-
б ів, щоб допомагати ус ім 
ф о р м а м демократичних дій. 
як і прямують д о в ідрод-
ження українсько ї нації, а 
особливо в ділянці друку 
української книжки та укра-
інської преси в Україні. 

Члени ККДУ централь-
ного Ню Джерз і не знеохо-
чуються в своїй діяльності 
деякими несприятливими 
для національного в ідрод-
ження України проявами, але 
ще більш посилюють кон-
такти з визначними політи-
ками , економістами, мист-
цями, науковцями з України. 
Діаспора хоче почути від них 
хоч би трохи оптимізму що-

ШИН 
Нові.. 

У ВА ІШНҐТОН1АСТОРИКИ у вівторок . У 
почали легітимну справу - виконання трупа вбивці америкаи-
ського президента Абрагама Лінкольна . Науковш-історикн 
Натанісл Орловеќ і Артур Бен Чітгі намагаються в цей спо-
сіб раз і на завжди вирішити непідтверджені поголоски, що в 
могил і вбивці Д ж а н а Вілкса Бута був похований хтось зовсім 
інший. Вашінгтонський адвокат названих науковшв стверджує. 
що „цей історичний проект має за ціль підтвердити або запе-
речити ці довго існуючі теорії , щодо втечі вбивці А. Лінколь-

^ CURRENCY EXPRESS J 
2238 West Chlcagc Awenu- ф 

Chicago, П. 6062 2 аж 
( 3 1 2 ) 4 8 3 - 0 5 8 2 V 
1 BOO 727 - 2351 ф 

Order by Phone 

United States Dollars 
ВАМ Д О Р У Ч А Є М О ГРОШІ Д О 

4 1 К Р А Ї Н И У СВІТІ 

ЗаЎкраїна, Росім, Білорусь, Балтика 
- МопАОва, Казахстан, Вірмен ія -

{Заќ, 

Щербнн ін був а в т о р о м 
численних стаѓтей в англо-
мовній пресі, які займалися 
реліг ійним, культурним та 
політичним змістом україн-
ського поселення . їх знахо-
д и м о т а к о ж в у к р а ї н с ь к і й 
пресі, юкрема в „Канадійсь-
кому Фармері", „Ранку", шо 
с т а в б у в о ф і ц і о з о м Н е з а -
лежно ї Грецької Церкви . 

„Галицьку к л а с у " в Ма-
нітобському к о л е д ж і прова-
див Щербинін д о осен і 1908 
року (починаючи від лютого 
1904 року) . З цієї кляси вий-
шло багато видатних поста-
тей українського піонерсько-
го життя, як Орест Жереб -
ко. перший укра їнець з ди-
н лом ом бакалавра в Канаді, 
Я р о с л а в А р с е н и ч , перший 
адвокат і перший суддя в Ќа-
наді. Дмитро Якимишнн. ад-
вокат і посол в леґ іслятурі . 
та багато інших, які разом і 
у ч и т е л я м и , щ о в и й ш л и і 
„ Р у т е н і с н т р е й н і н г с ќ у л " . 

ставили основи під об 'єдна-
ну у к р а ї н с ь к у с п і л ь н о т у в 
Канаді Окремий розділ пра-
ці М Щербиніна у Вінніпезі 
становить місійна праця, яку 
з'ясовує Ю . Книш на сторін-
ках 26-28 . По душ і с л у ж и в 
Щербин ін б і д н и м , х в о р и м , 
опущеним , сиротам Для цієї 
ц іл і він провадив д о м і в к у 
„Стренджерс Рест" при вули-
ці Шолц у Вінніпезі, а згодом 
при Мейн вулиці м і ж вулиця-
ми Меѓнўе і Борове . Вели-
кою поміччю в цій праці була 
й о г о д р у ж и н а Б р и г і т т а , 
шведського походження. При 
к і н ц і 1911 р о к у Щербин ін 
розпрощався з Вінн іпегом . 
Він пере ї хав д о Торонто, а 
згодом д о Чикаго На цьому 
к інчається життєвий шлях 
Щербиніна в д-ра Ю Книша, 
а л е сподіватися т р е б а , що 
допитливий і сумл інний ав-
тор д о в е д е його до кінця в 
наступному есеї. 

Помер Щербинін в Чика-
го 17-го жовтня 1941 року . 
Родина його похоронила в То-
р о н т о на ц в и н т а р і „ П р о с -
пект". 

Slil- . N O W for. . . CHRISTMAS АХЬ N E W YEAR ЬЄЬУСГЦ 

Щг PACKAGE and FOOD Parcel Service ^ P 
ПАЧКИ І ХАРЧІ ДО УКРАЇНИ 

Закарпатська, Івано-Франківська, Львівська, 
Чернівецька і Тернопільська область 

MILLER Baby Furniture RAHWAY Travel Steven MUSEY EL INCA I.P.S. 
Brooklyn, NY Railway. NJ Millville. NJ Union City. NJ 
718 438-3290 908 38143800 609 825-7665 201974-2538 

Пошукуєм агентів 

К О Н Ф Е Р Е Н Ц І Я М И Р Я Н 

Рада Мирян Української 
Католицької Церкви влаш-
товус конференц ію 11-13-го 
листопада ц. р . у Ф ілядель -
фії . Назва і ціль консреренції 
„До більш досконалого знан-
ня нашого обряду та Церкви" 
походить безпосередньо з 
декрету про Східні Като-
лицькі Церкви . Конференція 
буде двомовна (українська та 
англійська),з особливим на-
голосм на церкву в діаспорі. 

Сесія конференції відбу-
деться в Мап-ог Junior 

CoUege, 700 Fox Chase 
Rd. (A Forrest Ave)., Jenkin-

town. Pa. 19046-9804 . Церква 
Благовіщення при Г206 Val-
ley Rd. (US Route 611) Mel-
rose Park, PA. 19027 буде 
місцем відправ. 

Зац ікавлені м о ж у т ь 
звернутися д о Роми Гайдн 
(203) 261-4530 , за додаткови-
мн інформац іями . 

здійснює сво ї постанови зав-
дякн пращ' відданих україн-
ській справі т аких членів як: 
Д . Ґеча , Ю. М іщенќо. О . 
Шевченко, І. Павленко, Є . 
Науменко , о. І. Лишиќ , Й. 
Ринник. В . Бабанський, Ю . 
Ведм ідь , М . Шульга та інші. 

Рішено, шо комітет вис-
лонлюватнме подяку під час 
бенкетів тим , хто ВИЯВЛЯЄ 
особливу активн ість в цій 
благодатній діяльності . На 
останньому бенкеті подяку-
вано о . І. Лишикові. -Отець 
L Лишиќ — це великий енту-
зіяст нац іонально-демокра-
тичких та церковно-христи-
янських перемін, як і прохо-
дять тепер в Україні; о . Іван 
вносить багато власної шіці-
ятиви в працю комітету" , — 
сказав, м і ж іншим , ведучий 
бенкетом І. Павленко . Отця 
І. Лишнка знають в Україні і 
в Америці ЯК шанованого 
душпастира і укра їнського 
патріота. Його ж и т т є в е 
кредо — це слова Митропо-
лігта Іларіона: — 'Хто слу -
жить народові — служить 
Богові'". 

З Б о ж о ю д о п о м о г о ю 
комітет організує бенкет 25-
іхі лютого 1995 року під зак-
лнком: „Допоможімо укра-
їнським ол імп ійцям О л і м -
піяді: — Атланта 1996". Ко-
мітет надіється, що масово 
в ідгукнемося на цей заклик , 
особливо молодь , своєю 
присутністю на бенкеті тим 
більше, що планується гос-
тити на бенкеті зірок спорту 
з України, м і ж ними можуть 
бути й репрезентанти Украї-
ни на Олімпіяді. 

П Р А В И Л Ь Н И Й 

Т Е Л Е Ф О Н 

У пов ідомленн і про ад-
ресн і телефони телестанції 
Сі-Бі-Ес сл ід поправити те -
лефон програми „60 хвилин" 
на (212) 975-2006. — Рея. 

ВСІ УКРАЇНСЬКІ 
Діти до 

УКРАЇНСЬКИХ 
ШКІЛ 

ЎВідні... 
(Закінчення зі crop, і) 

Людмила Виноградова, заві 
д у ю ч а с е к т о р о м у справах 
ж і н о к , охорони сім ' ї , матс-
ринства і дитячого віку в Ка-
бінеті Міністрів, і Елла Ліба-
нова, зав ідуюча Відділом ре-
гіональних, демоекономічних 
проблем . Усі ці три українки 
заступали проблеми укра їн-
ської ж інки , а голова делега-
ції виголосила окреме слово , 
в я к о м у представила дійсний 
стан ж і н о к в сьогодн ішн ій 
Україні та великі проблеми , 
перед якими вони стоять . 

В нарадах неурядових ор -
ган ізац ій в з я л и участь три 
представниці України — Олек-
с а н д р а Руднсва , п р о ф е с о р 
права Укра їнської А к а д е м і ї 
Права у Харков і і президент 
Центру Ж і н о ч и х С т у д і й у 
Харкові, Анна Сьомина , що 
о ч о л ю є організацію „ М а м а 
86", і Тетяна Захарова, голо -
ва Всеукраїнської Федерац і ї 
Багатодтних Родин. Крім того 
н а р а д а м п р и с л у х у в а л а с я 
журнал істка Оксана Куц, що 
з а с т у п а є програми К а н а д -
ського бюра технічної допо-
моги в Києві. Усі вони брали 
активну участь у засіданнях 
та дружньо , співпрацювали із 
делегаткою СФУЖО О. Став-
ничою . 

Як вже було підкреслено, 
напрям конференці ї ООН у 
Відні із представниками ур-
ядів мав іти у справі ролі жін-
ки в економіці, але неурядові 
орган ізац і ї у свої`х нарадах 
висунули ряд інших посту-
лятів в окремому меморанду-
мі, де доповнили цю пробле-
му ролею жінок в політиці, у 
мілітарних конфл іктах, роз-
зброєнні, брутальності у від-
ношенні д о ж інок , прав наро-
цин, здоров'я , освіти. В тому 
напрямі воші внесли рекомен-
дації д о уряду , що нараджу-
валися цілий тиждень у Від-

Окреме письмо виготови-
ли жінки із народів Сходу, в 
т о м у України, яке підписала, 
с о л і д а р и з у ю ч и с ь із ними 
вповні, делегатка СФУЖО , в 
якому підкреслено брак дос-
тупу жінок д о рішень держав 
у важливих справах , конеч-
ність визнання рол і ж інки в 
економіці і брак визнання ж і -
ночих прав, як п ідставових 
людських прав і прав на люд-
ську гідність. Крім того окрс-
ме звернення СФУЖО д о усіх 
урядів, виготовлене англій-

ською м о в о ю роздали усім 
представникам і організаціям 

Х о ч а ц іла конференц ія 
скликана ООН у Відні була 
для справ жінок , деяк і деле -
гації мали представників чо-
ловічого роду, як наприклад. 
делегаці ї Білорусі , К и т а ю , 
Мехіко і Ірану. 

О . Ставнича у своїх ціка-
внх інформаціях п ідкреслює 
важливість участи ж і н о к з 
Уряду України, як його пред-
ставниць. як т а к о ж жінок з 
неурядових о р г а н і з а ц і й т а 
співпраці м і ж ними і представ-
ницею С Ф У Ж О . Слід відмі-
тити, що у трьох днях конфе-
ренцій неурядових організацій 
б р а л о у ч а с т ь 1 , 7 0 0 р і зних 
представників із 54 д е р ж а в . 
Аз і ї , Балканў, Центральної' 
Европи, Східньої Європи, пів-
нічних країн. Північної Аме -
рики і Західньої Европи. 

Численн і зустр іч і і кон-
т а к т и , як і укра їнська пред-
ставниця жіночих організацій 
діаспори могла нав'язати , а 
з о к р е м а співпраця із пред-
ставннцями української дер-
жави, були незвичайно корис-
ні і на майбутнє конечно по-
трібна є участь представниць 
зорганізованого українського 
жіноцтва в б ільшій к ількості 
д л я м о ж л и в о с т і ширших 
зв'язків з іншими учасника-
ми. 

Ця перша конференц ія 
світового маштабу для підго-
тови к о н г р е с у у Кита ї , це 
лише частина цих зустрічей, 
що вже були, або будуть на 
тему сьогоднішньої рол і ста-
тусу ж і н к и у світ і і впливу 
е к о н о м і ч н о г о с т а н у на Ті 
життя і родини. 

#НА ПРОДАЖ# 

НА ПРОДАЖ 
14 1 а І рів з будинком в Лексінг-
Ітоіе. Н. Й. Декілька хвилині 
Івід гори Гантер. Тел.-Shaw Со-
untry Realty 

(518)263-3900 
Central Mall, Rt 23A, Hunter. 

N.Y. 

#РОЗШУКИ# 

ЛЮБА ЗАМОРСЬКА 
шукає Василя Моауян, 
який був в Н імеччин і 
СаммерКсерне та в Міт-
твнвальді, в 1949 році 
виЃхав до Англії' Please 
call collect. 

(407)743-5165 or 
(516) 627-4189 

26 First Avenue 
New York, NY 10009 
Tel.: (212) 473-3660 

ВСІ НАЙНОВІШ І К Н И Ж К О В І 
ВИДАННЯ одержите а АРЦІ 

# ПРАЦЯ # 

ПОШУКУЮ 
Ж інку до опіки мало† ди-
тини і домашньої праці. 
Помешкання і харч аклю-
чані. East Hanover, NJ 

(201)428-1464 
Телефонувати нечером 

ПОТРІБНА ЖІНКА 
для домашньої роботи та 
опіки над дитиною. Знан-
ня української мови. Теле-
фонуйте або залишіть 
вістку (207) 285-7871 

# Р І З Н Е # 

РОДИНА ШУКАЄ 
помешкання в Ірвінгтоні. 
Просимо телефонувати 
на (201)371-9226 

після 4 ѓод. по пал. 

ШFUNERAL DIRECTORS Я 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р А Ї Н С Ь К И Й 

П О Г Т Е Б Н И К 

Займається похоронами 
в BRONX. 8ROOKI.YN, 

NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 

ЛЎІС НАЙҐРО - директор 
Родина Д М И Т Р И Ќ 

Peter Jarema 
129 E A S T 7th S T R E E T 

N E W Y O R K , N .Y .10009 
(212) 674-2568 

LYTWYN 8І LYTWYN 

AIR CONDITIONED 

Також laftwaCMoc- похоронами 
на цвш-тарі в Ьавмл Бруку І 

і ph.au країн СВІТЇ. 

UNION FUNERAL HOME 
1600 Stuyvcs--t Avtfluc 
(corner Stanley Terr.) 

UNION. N J . 07083 
(90Є) 964-4222 
(201)375-5555 

НОВІ КНИЖКИ З УКРАЇНИ 
ВІН -- З КОГОРТИ ВОЖДІВ. - Київ: Дніпро, 1994. -

$5.00 

So книжки увійшли кращі конкурсні праці про дореволюційну 
яльність Симона Петлюри 

Жуковецька В. СЛУЖИ УКРАЇНІ. - Київ: Веселка. 
1994.-48с.$3.00 
Оповідання та казки, що вчать дітей любити Україну. 

Танюк Л. ХТО З'ЇВ МОЄ М'ЯСО? -- Дрогобич: 
Відродження. 1994 -- 432 с. $16.00 -
Автор знайомить читачів із своєю розвідкою про корупцію 
серед урядовців України, наводить приклади економічних 

— документів злочинів на підставі офіційних а 

- Київ: 

рікацо 

бортник А. НУ ЩО Б, ЗДАВАЛОСЯ, СЛОВА. 
Укр. письменник, 1994. - 60 с. $8.00 
Бесіди про культуру української мови, про не 
дотримання о норм, призабутих за часів руі 
Найдено приклади правильної вимови. 

Рябий М. ЩЕ НЕ ВМЕРЛА УКРАЇНА::. - Київ: Укр. 
письменник, 1994. - 284 с. $15.00 
Роман присвячено подіям в Україні в 1918-1920 роках. 
Берестейська угода, крах Української Центральної Ради, 
проголошення гетьманату, повстання проти гетьмана Петра 
Скоропадського, в'їзд Директорії на чолі з Винииченком до 
Києва - есе знайшло своє місце на сторінках цього твору. 

Малиќ В. ЧУМАЦЬКИЙ ШЛЯХ. - Київ: Укр. 
письменник, 1993. - 284 с. $20.00 
Історико-пригодницький роман розповідає про життя І пригоди 
чумаків - селян, котрі в давні часи їздили добувати сіль. 
Головний герой роману, вирушивши в одну з таких подорожей, 
потрапляє до турецького полону, а згодом вирвавшись з нього, 

М і щ е н ќ о Д . БУНТІВНИЙ К 
іник, 1993. - 3 0 4 с. $20.00 
ітворюс перипетії гак званого литовського періоду в 
країни, 

Київ: 

1 Україною та Литвою. Всі ці політичні обставини створили 
, передумову для початку національно визвольної війни під 

проводом князя Данила галицького. 
М у ш к е т и ќ Ю. Г Е Т Ь М А Н С Ь К И Й СКАРБ. 

Спалах, 1993. - 4 3 0 с. $30.00 
Історичний роман, основою якого є розповідь про L _. 
скарбу наказного г е т и т и Павла Полуботка. Життя гетьмана, 
сповідне трагізму І боротьби за визволення України, показане 

' очима молодого новака іввііа Сулими 
Лупій О. ПАДІННЯ ДАВНЬОЇ СТОЛИЦІ. - Київ: Укр. 

письменник, 1991. - 400 с. $15.00 
Роман розповідає про трагічні події XIII століття у Київському 

К о л е с н и к С . К У Д И ПЛИВЕ ЕСКАДРА? - Ки їв: Укр. 
письменник, 1994. - 94 с. $6.00 
Нарис-памфлвт про події, пов'язані з проблемами 
Чорноморської фЛЬОТИ 

Петлюра С. СТАТТІ. -- Київ: Дніпро, 1994. - 325 с. 

Найяскравіші літературно-критичні та історико-культуроло-
гічні статті відомого політичного діяча 

БОЯН. ПОЕЗІЯ '93. -- Київ: Укр. письменник, 1993. -
206 с. $9.00 

Шовкошитний та ін), так і молодих (В Пахаренко. О. Галете. 
Л. Мовчун та ін.) поетів. 

Котляревський І. ЕНЕЇДА. Малоформатне 
кишенькове видання. -- Київ: Україна, 1994. -- 429 
С.$4.00 

Хвильовий Микола. УКРАЇНА ЧИ МАЛОРОСІЯ? --
Київ: Смолоскип, 1993. - 290 С $16.00 

Письменник закликає до орієнтації на духовну 
Европу, на клясичні зразки саѓгової художньої творчости, 
виступас проти культурного епігонства. 

Чемерис В. ФОРТЕЦЯ НА БОРИСФЕНІ. -- Київ: Укр. 
ПИСЬМеННИК, 1993 - 4 6 2 0, $26.00 
Новий роман присвячений подіям на Придністров'ї, коли 
гетьман Іван Сулима із запорожцями захопив Кодацьку 
фортецю. Значна увага приділена битві під Кумейквми. 

УКРАЇНСЬКА МИНУВШИНА Іл. етн. довідник. - Київ: 
Либідь, 1994. - 256 с. $21.80 
Ця книга - своєрідна енциклопедія традиційної культури та 
побуту українців. Стислі, але місткі відомості про забуті 
способи ведення господарства, хатнс начиння, народну 
моду, кулінарію, медицину, звичаї та обряди, демонологію 
тощо розміщені за зручним для читача тематично-абетковим 
принципом І Сттіроводжуються оригінальними ілюстраціями 

Костенко Л. ВИБРАНЕ. - Київ: Дніпро, 1989. --
559 с $20.00 
До книги увійшли твори опубліковані впродовж останніх 

-'рші Із збірок .Зоряний інтеграл' (1963) та 
(1972). які свого часу не друкувалися, а 

новіші вірші, що склали розділ "інкрустації" 
Чемерис Ь. ПРЕЗИДЕНТ: - Київ: Свенас, 1994. - 422 

с, сротоілюст-рації. $30.00 
- - - - - - - - куме п'аї 

і України Леоніда 
Чернігівський, хан Ьатий. угорський король Бела IV. Широко 
-—"-лено прагнення українських кияѓ' 

моиголо-татарського нашестя. 
висеѓѓлено прагнення українських князів, створити коаліцію 
проти моиголо-татарського нашестя. Ромѓ — 
Державною премією України їм. Т . ' " 

Краачукв. к. 
переобрання І 

†ПСЯЧА І О Д Н А УСМ ІШКА. 
1994. - 2 3 6 С $14.00 
Зібрано анекдоти, жарти, дотепи, усмішки, гумористичні 
, д . . . - . ^ . - _ , натури. 

утвердження __. 
особистому життю Президента, його Ілюструють 
фотоматеріали а сіиойлого алкбому родини Кравчуків 

Київ: Укр. письменник, Носаль І. ВІД РОСЛИНИ ДО ЛЮДИНИ. - Київ: 
Веселка, 1993. - 606 с. $21.50 
Розповідь про лікувальні та цілющі рослини України. 

Ціни подано а платою за пересилку. 
Чек або грошовий переказ просимо присилати на адресу: 

SVOBODA BOOKSTORE, ЗО Montgomery Street, Jersey City. N J 07302 

Мешканців Ню Джерзі просимо додати в% іюввтху. 


